

我市多措并举 保护候鸟安全越冬

## 远方的“客人”，请你放心留下来



我市生态环境明显改善,野生动物栖息地条件越来越好,以往途经我市进行迁徙补给的候鸟,逐渐开始选择在我市越冬,自十月下旬开始,陆续有黑鹳、赤麻鸭、绿头鸭、白鹭、白骨顶鸡、苍鹭等野生鸟类在赛罕区七圪台“不冻河”、石人湾湿地栖息、越冬。根据巡护和监测人员反馈,由于越冬鸟类数量不断增加,为了有效保护野生候鸟越冬,近期市林草局赛罕分局对候鸟越冬地增加专职巡护人员实行巡护监测,特别是对七圪台“不冻河”、石人湾湿地等重点地段实行24小时全天候巡护监测。同时,

为进一步完善监控体系,加大巡护监测范围和巡查密度,联合属地林长制、河长制等相关部门,持续对野生动物集中分布区、集群活动区、候鸟越冬地、迁飞停歇地、迁飞通道等强化巡护监测,实现数据共享,形成长效机制,为越冬野生动物筑牢安全屏障。积极采用高科技巡护监测技术,在候鸟分布重点区域设置多处远程监控装置和红外相机,并利用无人机开展全天候远程巡护监测,在保护候鸟的同时也为了解候鸟的习性、行

为、数量等方面留下了珍贵的影像材料,以便今后更好地运用到对候鸟的保护工作中。

据了解,为了全力做好越冬候鸟的收容救助工作,赛罕区野生动物临时救护站增设了包括陆生野生动物、飞禽野生动物、候鸟水禽、阳光保育等4大类野生动物康养笼舍,总面积1100平方米,具备接收、救护、收容各类野生动物的基础条件,有效保护救助在迁徙、越冬等过程中发生受伤、迷途、病弱的野生动物,为越冬野生动物提供坚强的后勤保障。同时,为了发挥赛罕区打击野生动物非法贸易联席会议制度作用,市林草局赛罕分局还联系相关单位,先后在东瓦窑批发市场、保全庄农贸市场、融侨海鲜市场等场所进行现场检查,尤其对飞禽类着重进行查验,明确要求经营户严格落实主体责任,强化日常管理,严禁销售来路不明、非法猎获的野生动物及制品,引导相关经营户切实提高野生动物保护意识,自觉抵制非法经营野生动物及其制品的违法行为。

“我们采取发放宣传单、悬挂宣传条幅、微信公众号等多种形式广泛开展保护宣传教育活动,发动群众(志愿者)积极参加候鸟越冬地和野生动物保护工作,大力营造爱护野生动物、保护野生动物社会氛围,守护好生态文明建设成果。”市林草局赛罕分局工作人员介绍。

呼和浩特晚报讯(记者 马妍)近日,在赛罕区大黑河水域,成群的赤麻鸭时而在空中飞舞翱翔,时而在水中嬉戏觅食,为冬日平静的湖面增添了不少生机。为加强对越冬鸟类的保护,按照《国家林业和草原局关于加强秋冬季候鸟等野生动物保护工作的通知》和自治区、市有关要求,市林草局赛罕分局开展候鸟越冬地保护专项行动,采取有效措施,为越冬地鸟类保驾护航。

市林草局赛罕分局工作人员介绍,近年来,

## 我市9价HPV疫苗接种预约平台变更至“蒙速办”

首轮预约时间为17日14时30分至16时

呼和浩特晚报讯(记者 张秋焱)昨日,呼和浩特晚报记者从市健康卫生委了解到,从11月份起,我市9价HPV疫苗接种全部在自治区统一开放平台“蒙速办”进行预约,首轮线上预约时间为11月17日14时30分至16时。

据介绍,为进一步满足广大适龄女性HPV疫苗接种需求,我市于今年4月份在“爱青城”App上线运行了宫颈癌疫苗接种平台,规范接种秩序。按照内蒙古自治区疾控局统一部署,从11月份起,各盟市9价HPV疫苗接种全部在自治区统一开放平台“蒙速办”进行预约。

## 我市大风降温来袭

本报讯(实习记者 若谷 通讯员 佟彤 赵梦玉)记者从市气象局获悉,受冷空气影响,15日至16日我市将有一次大风、降温天气,伴有短时飘雪。

15日午后至16日白天,全市风力加大,平均风力4级、5级,阵风可达6级以上。受大风影响,15日傍晚至夜间可能伴有沙尘天气。15日白天至夜间,全市将出现短时飘雪,其中武川县降雪较为明显,降雪量0至1毫米。15日夜气温开始下降,17日早上降至最低,武川县及沿山地区为-13℃左右、其余地区-11至-8℃,过程降温幅度为4℃左右。

“中国好医生好护士”9月月度人物评出  
内蒙古医院护士长杨晓玲入选

呼和浩特晚报讯(记者 于亚军)昨日,呼和浩特晚报记者了解到,近日中央精神文明建设办公室和国家卫生健康委员会发布“中国好医生、中国好护士”2023年9月月度人物,内蒙古自治区人民医院新生儿科护士长杨晓玲入选。

据介绍,新生儿的护理工作往往需要护士具备更多的耐力,更稳的心态。在内蒙古自治区人民医院新生儿科,护士长杨晓玲因掌握着一套稳

准不疼的扎针技巧,被患儿家长和医院同事亲切地称为“杨一针”。

在救护患儿的同时,杨晓玲还十分热衷公益事业,2013年至今,她以义工身份自费为困难早产儿家庭邮寄申请材料,帮助90余个贫困早产儿申请救助基金100多万元。21年执着坚守,杨晓玲用仁心仁术托举起“草原初生的太阳”。



为提高社区居民的健康水平,增强居民的健康保护意识,11月13日下午,通道街街道宽巷子社区党总支携手呼和浩特京蒙国医中医医院开展了以“爱心义诊进社区 便民服务送健康”为主题的义诊活动。

呼和浩特晚报记者 杨永刚 摄影报道

“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛举办  
我区高校取得佳绩

呼和浩特晚报讯(记者 杨志伟)近日,第十八届“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛在贵州大学成功举办。

在本次赛事中,来自内蒙古机电职业技术学院的两项作品《电巡守望——仿生四足变电站防爆巡检机器人》《四足轮式电力巡护一体

机器人》分获主体赛一等奖、“黑科技”专项赛星级(特等奖),来自内蒙古科技大学的作品《数据机理结合的铁钢界面铁水温降预测系统开发与应用》获“揭榜挂帅”专项赛特等奖,创造了我区在该赛事上取得的最好成绩,实现了历史性突破。

呼和浩特市融媒体中心总编辑 张彦杰

头版 编辑/王云帆 郝飞 刘健

美编/康力 校对/刘健 一读/崔小红

本版 编辑/王云帆 郝飞 侯小龙

美编/曹洁 校对/侯小龙 一读/崔小红

创刊于1982年1月2日 地址呼和浩特市金桥开发区世纪七路传媒大厦 邮发代号15-5 邮编010020

新闻热线6914000 纠错热线6564080

发行投诉6922639 6564193 版权联系电话6564069 6564065

联系电话6564080 承印单位呼和浩特日报社印刷厂6922934 零售价1元

本报常年法律顾问北京德和衡(呼和浩特)律师事务所 律师王德刚 电话6371661

本报声明 未经本报许可,不得转载、采用、摘编本报及新媒体刊载之内容。本报所采用部分文图无法联系到作者,请相关著作权人持权属证明与本报联系,本报将支付稿酬。